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	INFORMATIONS AUX MÉDIAS mÉTIER ET CARRIÈRE :
avantages de la formation professionnelle duale

	Moins de jeunes au chômage


	Le système dual de la formation professionnelle est l’une des clés du succès de la Suisse. C’est ce que démontre l’ancien surveillant des prix et conseiller national Rudolf Strahm
 dans son livre «Pourquoi nous sommes si riches ».
En Europe, cinq pays connaissent un système de formation professionnelle pratique : le Danemark, l’Allemagne, les Pays-Bas, l’Autriche et la Suisse. Une comparaison des chiffres du chômage des jeunes montre qu’ils sont avantagés par rapport à d’autres pays industrialisés
. En 2008, avant la crise bancaire, le taux de chômage des jeunes de 15 à 24 ans ayant terminé leur formation s’élevait à 7 pour cent en moyenne dans les cinq pays dotés d’un système de formation professionnelle. Dans les autres pays, il atteignait 19 pour cent. Le fossé était encore plus net au milieu de la crise, en 2009, avec respectivement 8 et 25 pour cent.
Des écarts en Suisse
Les avantages du système dual se manifestent également dans l’économie suisse. Les personnes titulaires d’une formation professionnelle initiale (anciennement : apprentissage) ont 40 pour cent de moins de risque que la moyenne de se retrouver au chômage. Les personnes ayant achevé une formation professionnelle supérieure sont encore mieux loties : le taux de chômage de cette catégorie est de 55 pour cent inférieur à la moyenne. En comparaison : le taux de chômage des personnes ayant fait des études universitaires ou à l’EPF n’est que de 20 pour cent inférieur à la moyenne.

Un coup d’œil sur les régions linguistiques de la Suisse confirme cette constatation. En Suisse alémanique, 68 pour cent des jeunes dans le degré secondaire II optent pour la formation professionnelle dans une entreprise formatrice, contre 18 pour cent pour une formation scolaire dans une école de maturité. En Romandie et au Tessin, le rapport est d’environ 45 / 30 pour cent.
 Si l’on considère le taux de chômage par région, on constate la supériorité du modèle alémanique : alors que le taux de chômage dans les cantons germanophones s’élevait fin 2009 à 3,6 pour cent, il était de 5,7 pour cent dans les régions francophones et de 5,5 pour cent en Suisse italienne.
Il est aisé d’en tirer des conclusions : la formation professionnelle duale permet de réduire le taux de chômage. À cela s’ajoute que les fluctuations économiques touchent plus fortement les personnes sans formation que les personnes qualifiées. La formation professionnelle offre en outre la meilleure protection sociale, comme le montrent les chiffres suivants. Les personnes ayant achevé une formation professionnelle initiale :
· gagnent en début de carrière entre 1000 et 1500 francs de plus par mois que les personnes sans formation,
· ont 2,5 fois moins de risques de devenir bénéficiaires des aides sociales et
· ont la possibilité de perfectionner leur formation afin de booster leur carrière.
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