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COMMUNIQUE DE PRESSE – METIER ET CARRIERE

Flavio Helfenstein CHAMPION DU MONDE DES MECANICIENS D‘AUTOMOBILES

La médaille d’or atteste la qualité de la formation professionnelle dans l’automobile

En Suisse, la branche automobile a un champion du monde. Le mécanicien d’automobiles Flavio Helfenstein a décroché la médaille d’or dans le cadre des WorldSkills Competitions (olympiades des métiers) qui se sont tenus en octobre 2011 à Londres. Ce jeune homme de Hildisrieden, dans la région de Lucerne, s’est imposé dans la catégorie Automobile Technology face à des concurrents originaires de 29 pays.
Flavio Helfenstein a dû notamment réaliser des diagnostics et des interventions sur le moteur, la boîte de vitesse, les freins, la suspension et les équipements électriques. Les candidats étaient soumis à une forte pression puisqu’il leur était demandé d’effectuer en trois heures des opérations pour lesquelles un délai d'une journée est généralement accordé dans un garage.
Un candidat confiant à Londres
«J'ai travaillé dur pour réussir aujourd’hui», a déclaré Flavio Helfenstein après la victoire. «Ce titre de champion du monde a une importance considérable pour moi.» Maintenant, Flavio se réjouit à l’idée de pouvoir mettre son habileté et son savoir-faire au service de son employeur quotidiennement. «Chez nous, le client profite dès à présent du meilleur service au monde», ajoute le lauréat avec un sourire entendu.
Peu de temps avant les olympiades des métiers, le jeune mécanicien d’automobiles avait déclaré qu’il partait à la conquête de l’or, semblant ainsi assuré de la victoire. Cette confiance en soi émane d’un vif intérêt pour son métier, ainsi que d’une ambition personnelle, qui ont permis à Flavio Helfenstein de devenir un professionnel accompli. Sa victoire démontre par ailleurs la qualité du système dual de formation professionnelle en Suisse, ainsi que l’excellent niveau des enseignements dispensés par l’UPSA et ses sections dans le domaine de l’automobile. La perméabilité entre la théorie et la pratique, ainsi que le souci permanent d’intégrer les dernières avancées technologiques, constituent un fondement sur lequel Flavio Helfenstein a pu s’appuyer. «Mes concurrents japonais et sud-coréens ont travaillé à la préparation de ces championnats du monde pendant six mois à un an», a expliqué le mécanicien d’automobiles qui, pour sa part, s’est entraîné pendant une ou deux semaines en tout. Il a été coaché par Michel Tinguely, président de la commission de l’assurance qualité diagnosticiens d’automobiles de l’UPSA et expert en chef pour le métier 33 lors de ces olympiades. 
Cap sur un nouvel objectif
Le système dual de formation professionnelle avec l’apprentissage (formation initiale) a révélé toute sa force dans le cadre des WorldSkills Competitions. La délégation suisse a remporté six médailles d’or, cinq médailles d’argent et six médailles de bronze. Cela lui a permis de se classer en troisième position au classement général derrière la Corée et le Japon, et de se distinguer en tant que meilleure équipe européenne.
Flavio Helfenstein a largement contribué à ce succès. Aujourd’hui, il a déjà mis le cap sur le prochain objectif. Il suit en effet une formation pour devenir diagnosticien d’automobiles. Son rêve serait de tenir avec son frère un garage spécialisé dans les moteurs de compétition.
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