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	INFOS MÉDIAS

	La branche automobile offre des métiers attrayants et des opportunités de carrière très variées


	Berne, le 26 avril 2012 – Les garagistes suisses investissent dans l’avenir en se focalisant sur les jeunes talents. Dans le cadre de la thématique «Métier et carrière», l'UPSA attire l'attention sur l'intérêt des métiers de l'automobile. Le but est d’assurer le recrutement de professionnels de qualité en nombre suffisant et de permettre leur évolution.


	La branche automobile suisse peut se targuer d’un champion du monde. Flavio Helfenstein de Hildisrieden/LU a remporté la médaille d’or aux WorldSkills 2011 à Londres, dans le métier 33 Automobile Technology. Sa victoire prouve la qualité de la formation dans la branche automobile. Pour que celle-ci trouve suffisamment de jeunes talents à l’avenir, l’UPSA, l’Union Professionnelle Suisse de l’Automobile, a fait de la formation et de la formation continue son cheval de bataille. Elle a élaboré diverses mesures destinées au public et à ses membres sous la devise «Métier et carrière» et intégré les personnes en formation à son processus.
La formation professionnelle (formation professionnelle initiale) est un facteur décisif du succès de l’économie suisse. C’est à elle que l’on doit le taux de chômage plus faible que dans les autres pays européens. 60 pour cent des jeunes qui sortent de l’école optent pour une formation initiale. L’évolution démographique constitue cependant un défi pour le système de formation duale: le nombre de postes d’apprentissage augmente actuellement, mais il y a moins de jeunes professionnels.
Des métiers polyvalents
La branche automobile offre une multitude de métiers et d'opportunités de formation continue. Face à l’augmentation constante des exigences des métiers de l’automobile, la branche a besoin de plus en plus de jeunes très bien formés. Le système de formation professionnelle duale leur ouvre la porte à des carrières diversifiées pour l’avenir. Les métiers de l’automobile constituent en outre une bonne base pour l’accès à de nombreuses activités au sein de la branche et en dehors.
Il est donc évident que l'image qu’ont de nombreuses personnes sur les métiers de l’automobile n’est plus conforme à la réalité. Mis à part le fait que la branche automobile propose également des métiers orientés sur le commerce, le travail dans les métiers techniques ne se limite pas à la mécanique. Les véhicules actuels sont des systèmes hautement complexes et mis en réseau. Les constructeurs mettent constamment au point de nouveaux matériaux et procédés. Mais les besoins des clients évoluent eux aussi. C’est ce qui rend les métiers de l’automobile aussi diversifiés, intéressants et pleins d'avenir.
La mobilité augmente
La Suisse compte environ 5200 garages, dont 4000 membres de l’UPSA, qui vendent, entretiennent et réparent plus de 5,5 millions de véhicules et conseillent leurs propriétaires. Face à l’augmentation de la mobilité générale et surtout individuelle, il est essentiel pour la branche automobile d’assurer à long terme le recrutement de jeunes qualifiés.



	L’UPSA, l’Union Professionnelle Suisse de l'Automobile
Créée en 1927, l'UPSA est l'association professionnelle des garagistes suisses. Très dynamique et orientée vers l’avenir, elle compte environ 4000 membres, des petites, moyennes et grandes entreprises, concessionnaires et entreprises indépendantes. Les 39 000 employés des entreprises UPSA – dont 8500 jeunes en formation ou en formation continue – vendent, entretiennent et réparent la majeure partie du parc automobile suisse (environ 5,5 millions de véhicules).
Pour de plus amples informations, veuillez contacter : Alfred Leuenberger, membre de la direction
UPSA, tél. 031 307 15 15, courriel: alfred.leuenberger@agvs.ch 
Texte et photos à télécharger sur www.upsa.ch sous «Médias»
Site internet pour les jeunes à la recherche d’une place d’apprentissage: www.metiersauto.ch
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