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Remise du brevet : une nouvelle main-d'œuvre pour la branche automobile

Ils sont prêts à casser la baraque

Berne, le 30 janvier 2024 - 148 diplômées et diplômés des deux formations professionnelles supérieures de diagnosticien/ne d'automobiles et de coordinatrice/teur d'atelier automobile ont récemment reçu leur brevet fédéral. La cérémonie et le repas de fête se sont déroulés au Meilenstein à Langenthal BE, en accord avec la remise des diplômes. 

"Vous êtes les Rolls-Royce de la branche automobile", a déclaré Nina Havel, l'animatrice de la soirée. Elle a ainsi annoncé les diplômés, qui se sont rassemblés chacun à côté d'une Royce classique luxueuse et qui attendaient leur entrée en scène. De nombreux orateurs leur ont donné de précieux conseils. Les personnes qui ont brillé par leurs excellentes notes ont également eu droit à un honneur particulier lors de la soirée. De plus, un talent célèbre dans la branche automobile a également exulté. Florent Lacilla est également monté sur scène pour recevoir son brevet. Le champion a remporté la médaille d'or aux championnats du monde des mécatroniciens d'automobiles, spécialité véhicules légers, en 2022. "C'est un voyage que je n'oublierai jamais", a-t-il déclaré avant d'assurer au public : "L'examen de diagnosticien n'a pas été une sinécure pour moi non plus".

Légendes des photos avec la mention de la source "médias de l'UPSA" :

Photo 1 : Les 148 diplômés ont été chaleureusement applaudis. Ils possèdent désormais les outils nécessaires pour prendre leur envol dans la branche automobile. 

Photo2 : Reto Röthlisberger, Membre de la direction ESA, a remis comme le veut la tradition un chèque de 20 000 francs à Olivier Maeder, directeur du secteur Formation de l'UPSA, en faveur de la formation professionnelle.

Photo 3 : Nina Havel a assuré la modération. Elle ne s'est pas laissée faire et a testé à plusieurs reprises le sens de la répartie des nouveaux professionnels avec ses questions amusantes.

Plus d'infos sur : Olivier Maeder, direction UPSA, responsable du secteur formation, téléphone 031 307 15 35, e-mail Olivier.Maeder@agvs-upsa.ch Coordination : Monique Baldingert, Communication UPSA, téléphone 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 


L'Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA)
La branche automobile suisse est finement structurée : fondée en 1927, l'UPSA est aujourd'hui l'association sectorielle et professionnelle des garagistes suisses, à laquelle sont affiliées quelque 4000 petites, moyennes et grandes entreprises, représentations de marques et entreprises indépendantes. Les 39 000 collaborateurs des entreprises de l'UPSA - dont 9000 jeunes en formation initiale et continue - vendent, entretiennent et réparent la majeure partie du parc automobile suisse, soit environ 6 millions de véhicules.
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